

Почему «скорая» нескорая

В газете от 27 января было опубликовано письмо Л. П. Орловой, озаглавленное «Нескорая «скорая», в которой автор говорила о недостатках в работе станции «Скорой помощи».

Ответила редакции главный врач станции скорой медицинской помощи Е. П. РЕВТОВА:

— Среди многих причин задерживающих прибытие бригады скорой помощи к больному, читательница газеты Л. Орлова очень правильно отметила главную из них — отсутствие подстанции «Скорой помощи» в заканальной части города. Подстанция из помещения по ул. Минской, 23 была выселена по требованию жильцов, которым мешал шум работающих машин, и переведена временно в аварийный барак по ул. Строительная, 39, где и «продержалась» еще 8 лет.

Когда временное здание совсем пришло в негодность, сотрудники подстанции вынуждены были соединиться с коллективом центральной станции по ул. Комсомольской, а 100 тысяч жителей заканальной части города с того времени стали ждать выезда бригады из островной части, что резко удлинило время фактического приезда к больному.

Исполком горсовета дважды за последние три года выносил решение о выделении помещения для размещения подстанции в здании центрального теплового пункта в 7-м микрорайоне, и дважды мы получили отказ директора АЭС.

Заложив станцию «Скорой помощи» в проект строительства больницы в заканальной части города еще 10 лет назад, никто не подумал о том, что пока эта больница будет построена, «Скорой помощи» надо где-то существовать. Оказалось, что в заканальной части города можно найти место для чего угодно, но только не для размещения нашей службы. И это в городе, где за год на станцию «Скорой помощи» поступает 92 тысячи вызовов — 470 вызовов от каждой тыся-

чи населения (в Саратове — 319).

В конце января текущего года вопрос временного размещения подстанции сдвинулся с мертвой точки. На этот раз нам предложили разместить коллектив сотрудников в 100 человек, работающих круглосуточно, в трех комнатах ЦТП № 9, принадлежащего объединению «Балаковорезинотехника». Но долго ли мы продержимся там? Спорткомитет объединения, состоящий из трех сотрудников во главе с Г. А. Вальчиным и занимающий остальные 5 комнат, считает, что недолго.

Никаких условий для размещения людей, материальной, стерилизационной, аптечной, диспетчерской, административной службы подстанции сегодня в ЦТП нет.

Мы обращаемся к руководству объединения: сделайте один добрый шаг, сделайте и второй — отдайте нам все помещение. Не ради нас, ради сохранения здоровья 100 тысяч жителей заканальной части города, которым не нужна нескорая «скорая».

Мы ждем поддержки в этом вопросе от горисполкома и горкома партии. Конечно, только лишь решением вопроса о подстанции мы не ликвидируем опоздания «Скорой». Остро стоит вопрос отсутствия ремонтной базы, что ведет к ежегодному простоем из-за ремонта 4—5 машин из имеющихся 19. Недостаточное число санитарного транспорта, выполнение вызовов в села района (2—3 в сутки), где «Скорая» и вовсе отсутствует, возложение на нее во многом функций поликлиники, по оказанию неотложной помощи — это далеко не все сложности нашей работы.

Огни коммунизма

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 23 (10603) Вторник, 9 февраля 1988 года Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам Цена 3 коп.

В горкоме КПСС

БЫТУ — ВНИМАНИЕ

Рабочая группа городского комитета партий по развитию социальной сферы на предприятиях и в организациях города рассмотрела на своем заседании вопрос о деятельности партийной и профсоюзной организаций и хозяйственного руководства строительного монтажного управления химического завода по улучшению санитарно-бытовых условий на производстве.

Заслушав отчет начальника управления С. К. Ягубова, члены группы отметили, что сделано в этом направлении пока недостаточно. Были высказаны рекомендации по приведению бытовых помещений в соответствие с требованиями санитарных норм и правил. Рекомендовано произвести ремонт и оснащение

бытовых помещений необходимой мебелью. Администрации, партийному бюро и профкому управления поручено уделить самое серьезное внимание улучшению условий труда на рабочих местах, обеспечению строителей спецодеждой.

Утвержден план действий рабочей группы горкома партии на год. Среди намеченных мероприятий — проверка санитарно-производственных условий на заводе самоходных землеройных машин и железнодорожной станции, мясокомбинате и в дорожно-строительном управлении № 4, проведение выездного заседания по изучению развития социально-бытовой сферы в объединении «Балаковорезинотехника» и другие мероприятия.

В новых условиях хозяйствования БЕЗ СЛАБЫХ ЗВЕНЬЕВ

Удачным был первый месяц работы в новых хозяйственных условиях для коллектива производства вискозного волокна объединения «Химволокно», работающего на основе хозяйства.

План по производству волокна выполнен на 105,5 процента, по товарной продукции — на 101,3 процента. Перевыполнено задание по производству сульфата натрия.

В этот раз коллектив добился и перевыполнения планового показателя по регенерации сероуглерода, что было одним из слабых звеньев на производстве.

Хорошо сработали коллективы первой и второй бригад прядильного цеха, которые возглавляют помощники мастера А. М. Ефремов и А. Г. Лешук.

А. КУРЫШИНА,
председатель профкома.

УДОВЛЕТВОРЯТЬ СПРОС

На совещании в горкоме КПСС рассмотрены итоги работы предприятий торговли, общественного питания и пищевой промышленности в январе и определены меры по дальнейшему совершенствованию торгового обслуживания балансовцев и организации их досуга.

Отмечено, что расширился ассортимент кондитерских, кулинарных и хлебобулочных изделий, увеличен их выпуск. Однако спрос покупателей удовлетворяется не полностью, особенно много нареканий на работу молокозавода (директор Е. И. Филимонов, секретарь парторганизации В. Д. Каменскова), кафе и столовых треста общественного питания (директор Л. А. Шеронова, секретарь парторганизации М. Ф. Селезнева), магазинов городско-

го торгова (директор И. Ф. Куницын, секретарь парторганизации В. С. Шалбанов).

Заслушаны отчеты о подготовке к организации досуга жителей города в летнее время заведующего отделом торговли горисполкома С. М. Суворина, начальника речного порта А. А. Дурынычева, директора треста «Общепит» Л. А. Шероновой, начальника УРСА АЭС В. Ф. Калинин.

Вел совещание первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев. В его работе приняли участие второй секретарь горкома партии Б. В. Максимов, руководители предприятий торговли и пищевой промышленности, ответственные работники горкома КПСС и горисполкома.

Новости. События. Факты

ПЕРВЫЕ ИТОГИ

С переходом с начала года на полный хозяйственный расчет и самофинансирование в крутильном цехе производства синтетического волокна объединения «Химволокно» была организована комсомольско-молодежная смена, которую возглавила коммунист В. Г. Сыраева.

При плане 528 крутильщицы выработали в январе 542,5 тонны сеновязального шпата. Продукцию высокого качества выпускают Г. Малахова, С. Курочкина, Л. Савчук, М. Мунвес, Ф. Семякина и другие.

В ДНИ ДРУЖБЫ

В дни Недели советско-чехословацкой дружбы, посвященной 30-летию Всесоюзного общества советско-чехословацкой дружбы, в городских

библиотеках и филиалах прошли книжные выставки, лекции-обзоры, уроки дружбы.

Библиотекарь центральной детской библиотеки Г. Н. Соломонова провела лекцию-обзор «Летопись нашей дружбы», а работники библиотеки филиала № 2 — «По дорогам Чехословакии». В детских библиотеках прошли чтения «Дружат дети всей земли». Не остались в стороне музыкальная и художественная школы, которые провели концерты, конкурсы рисунков, посвященные советско-чехословацкой дружбе.

ПРАЗДНИК ГАРМОНИ

Он состоялся во Дворце культуры строителей и собрал в зале многочисленных любителей

самого, пожалуй, популярного в народе музыкального инструмента.

Одни за другим поднимались на сцену самодеятельные гармонисты, певцы, плясуны. Не смолкали звонкие переливы. Задорная частушка, раздольная русская песня буквально «зажгла» зал. Зрителей в нем не было — участвовали все. И даже после окончания программы люди не расходились, долго еще звучали гармоны в фойе Дворца культуры.

НА ПЬЕДЕСТАЛЕ — ТРЕТИЙ

Успешно выступает на лыжных трассах в нынешнем сезоне студент филиала политехнического института Сергей Седов. Очередного успеха он добился, участвуя

в финальных соревнованиях Всесоюзного совета ДФСО профсоюзов по биатлону.

Сергей принял участие в спринтерской гонке на 7,5 км со стрельбой и в упорной борьбе завоевал третье место.

Гонщик будет участвовать в финале II зимних юношеских Игр Российской Федерации.

Добился такого же права учащийся химико-технологического техникума Дмитрий Огарьев, пришедший на финиш четвертым в зональных соревнованиях биатлонистов Поволжья, состоявшихся в Балакове.

Успех спортсменов разделяет их тренер Владимир Филиппович Федоркин.

Новости подготовили внешт. корр. В. Урушинов, В. Романова, С. Еремич, В. Ильин.



В новых условиях хозяйствования в коллективе ремонтно-механического цеха завода им. Дзержинского повысилась заинтересованность каждого труженика в конечном результате труда, улучшении качества продукции. Экономнее стали относиться в коллективе к материальным ресурсам. Пример в этом подают передовики производства. Среди них — слесарь-ремонтник В. В. Шелакин. Фото М. Бабенко.

К XIX Всесоюзной партконференции

По пути обновления

В январе газета опубликовала анкету, посвященную подготовке к XIX Всесоюзной партийной конференции. В ответах на вопросы предполагается раскрыть организаторскую роль партийных организаций в перестройке, показать эффек-

тивность новых форм и методов воспитательной работы в трудовых коллективах в период обновления всех сфер нашей жизни.

Редакция публикует поступившие ответы читателей.

Анкета «Огни коммунизма»

...И КЛИМАТ ТОЖЕ

Для человека коллектив, в котором он работает, — это своего рода и дом, и семья, и школа. Именно здесь от одного поколения к другому переходят профессиональный опыт, мастерство, привычка трудиться на совесть. Именно здесь передаем мы молодым производственникам коммунистическую идейность, верность общему делу, готовность быть всегда впереди, на самых трудных, самых решающих участках.

У нас, в литейном цехе, это особенно ощутимо. Как известно, у литейщиков трудности хватает, но и закали нам не занимать.

Коллектив настойчиво ищет резервы роста. Они, понятно, заложены и в совершенствовании технологии, и в организации не-

простого литейного дела. Поиски наши в этом направлении безуспешны.

И все же мне хочется сказать, что не меньше этих резервов кроется и в нравственном климате. Очень важно здесь настроение литейщиков.

В последнее время у нас и администрация, и партийная организация совместно с профсоюзной по-настоящему занялись производственным бытом. Все, что можно было сделать собственными силами, мы сделали.

В цехе уменьшилась текучесть кадров, люди стали закрепляться в коллективе. И не только поэтому произошли отрядные перемены. Изменился моральный климат коллектива. У нас непременно заметят и

отметят доброе дело, помогут новичку овладеть профессией, поддержат человека в трудную минуту.

Большая заслуга в этом секретаря цеховой партийной организации В. Улитина. Он много сделал, чтобы произошли изменения в лучшую сторону в нравственном климате. Виктор Трофимович сам неравнодушен к возникающим проблемам, к нуждам коллектива. Не забывает парторг и о том, что парторганизация обладает правом контроля деятельности администрации.

Все это вместе взятое и создает условия для того, чтобы коллектив был дружным, работоспособным.

Н. ЕГОРОВ,
обрубок литейного цеха завода им. Дзержинского.

ДОРОГУ НОВШЕСТВУ

За последнее время доказали свое преимущество новые формы бригадной организации и стимулирования труда. У нас начал приживаться еще и договорная форма организации труда. Наш коллектив одним из первых на фабрике по ремонту и пошиву одежды перешел на хозяйственный расчет.

Парторганизации довелось провести определенную разъяснительную работу

среди работников. При использовании договорной формы работы достигается существенная экономия трудовых ресурсов, времени. Об этом говорилось в ходе беседы.

Сегодня все мы убедились в том, что эта форма действительно прогрессивная. Ателье работает без сбоев, устойчиво. Укрепилась дисциплина, лучше стал порядок.

И все же договорная форма организации работы

внедряется медленнее, чем хотелось бы. Возможно, сказываются и недостатки в организации производства, и консерватизм мышления. Задача нас, коммунистов, состоит в том, чтобы настойчивее пропагандировать новое, передовое, создавать простор для проявления задолженных в нем возможностей.

Л. ШУБИНА,
секретарь парторганизации ателье «Радуга».

Строки из писем

В нашем коллективе кое-что делается для того, чтобы лучше работало, лучше шли дела. К сожалению, только кое-что. Поясню на примере. В авторемонтных мастерских проведено частичное обновление станочного парка, в автоколонне частично сократили работников, без которых производство может обойтись.

Вот так и работаем: частично, полумерами. А партийной организации не следовало бы мириться с этим.

С. КИОНАЛОВ,
аккумуляторщик автоколонны № 1180.

Нельзя спокойно наблюдать, как недобросовестные пассажиры едут «зайцами». Пользуются одним билетом или талоном до тех пор, пока он не превратится в труху. А насколько мне известно, большинство работников троллейбусного управления берет обязательство отработать на линии в качестве контролера по 2-3 часа в неделю. Но что-то я не вижу в автобусах с красными повязками слесарей, аккумуляторщиков, диспетчеров. Пример в работе по наведению порядка в автобусах среди пассажиров должны показать коммунисты троллейбусного управления.

Я. ТВЕРЕЗОВСКИЙ,
ветеран партии.

Учимся хозяйствовать

Помогает учеба

В настоящее время, когда экономика нашей страны находится на крутом переломе, особенно возрастает необходимость донести до каждого трудового коллектива, каждого работника своеобразие переживаемого момента, раскрыть глубину в спе-

цифику поставленных партийной задач, показать пути их решения, активизировать человеческий фактор. В решении этих важнейших вопросов большое значение имеет школа социалистического хозяйствования, которой я руковожу. Создана она на базе

тракторного участка управления строительства механизации работ. В школе занимаются в основном слесари, сварщики, токари и часть механизаторов. Занятия проводятся согласно учебному плану.

С 1 октября 1987 года наше управление пе-

решло на коллективный подряд, поэтому основная тема занятий — коллективный подряд. Мы изучаем работу предприятия в условиях хозрасчета и самофинансирования. В связи с этим есть одно предостережение. Желательно, чтобы перед слушателями выступали специалисты, экономисты, которые лучше владеют вопросами экономики, т. е. много вопросов возника-

ет у слушателей в связи с переходом на новые тарифные ставки и оклады, распределением поопридельного фонда по КТУ (коэффициенту трудового участия).

В настоящее время наш коллектив переживает большие трудности из-за отсутствия объемов земляных работ, слабовнедряется договорная система по использованию механизмов, а

слушатели требуют четких ответов на интересующие их вопросы.

Но несмотря на трудности наш коллектив план января 1988 года выполнил. Этому во многом способствовала проводимая учеба в нашей школе.

Т. ПОНОМАРЕВ,
прораб тракторного участка УСМР, пропагандист.

Словарь перестройки

НА ГЛАВНОМ НАПРАВЛЕНИИ

Учитывая многочисленные пожелания наших читателей, редакция начинает публиковать словарь важнейших понятий, которые стали часто встречаться на страницах газеты. Так начинается

новая рубрика: «Словарь перестройки». Ждем ваших замечаний и конкретных предложений. Первым словом в нашем словаре, естественно, является слово перестройка.

ПЕРЕСТРОЙКА — генеральный политический курс партии, определенный апрельским (1985 г.) Пленумом ЦК КПСС и всесторонне обоснованный на XXVII съезде и последующих — январском, июньском (1987 г.) Пленумах ЦК КПСС.

Перестройка — это не только избавление от застойности и консерватизма предшествующего периода, исправление допущенных ошибок, но и преодоление исторически ограниченных, изживших себя черт общественной организации и методов работы. Это будет сравнительно длительный процесс революционного обновления общества, имеющий свою логику и этапы.

Основные направления перестройки. В области политической: — всестороннее развитие и совершенствование социализма, дальнейшее развитие демократии, социалистического самоуправления народа: — опора на живое творчество масс, расширение гласности, критики и самокритики во всех сферах жизни общества; — поощрение инициативы, самостоятельности, укреп-

ление дисциплины и порядка.

В области экономической: — решительное преодоление застойных процессов, слом механизма торможения, проведение радикальной экономической реформы, органическое соединение достижений НТР с потенциалом социализма; — повышение роли интензивных факторов в развитии советской экономики; — внедрение экономических методов управления; — обеспечение перехода всех звеньев экономики на принципы полного хозрасчета и новые формы организации труда и производства; — всемерное поощрение новаторства и социалистической предприимчивости.

В области социальной: — все более полное удовлетворение потребностей советских людей в хороших условиях труда, быта, отдыха, медицинского обслуживания; — постоянная забота о духовном богатстве, культуре каждого человека и общества в целом; — высоко поднятое уважение к достоинству личности;

— решительный поворот к науке, деловое партнерство с ней практики в целях достижения высших конечных результатов.

В области нравственных отношений: — решительное избавление общества от искажений социалистической морали; — последовательное проведение в жизнь принципов социальной справедливости; — единство слова и дела; — преодоление уравни-

тельных тенденций в оплате труда и т. д.

Конечная цель перестройки — глубокое обновление всех сторон жизни страны, придание социализму самых современных форм общественной организации.

Судьбу перестройки определяют две ключевые проблемы: демократизация всей общественной жизни и рациональная экономическая реформа.

А решение этих ключевых проблем, т. е. и вся судьба перестройки, будет во многом зависеть от твоей жизненной позиции, уважаемый читатель.

Материал подготовил **Ю. НЕДРОВ,** доцент, кандидат исторических наук.

В честь 70-летия ВЛКСМ



Хорошо трудятся комсомольцы бобинажно-перемоточного цеха производства шелка объединения «Химволокно». Многие из них значительно перевыполняют сменные задания. Так, перемотчица Л. Кузнецова план трех лет пятилетки выполнила за два года при стопроцентной годности продукции. Комсомолка выступила с инициативой выполнить к 70-летию ВЛКСМ задание 15 месяцев. Коллектив смены, а затем и цеха поддержал ее инициативу.

На снимке: (справа) комсорг смены Разия Мухаматзянова беседует с Людмилой Кузнецовой. Фото В. Трипольского.

Страница пропаганды передового опыта и технического
творчества трудящихся

ПОИСК — ВНЕДРЕНИЕ — РЕЗУЛЬТАТ

ДЕЛО ИЩЕМ САМИ

Бригаде новаторов деревообделочного завода присвоено почетное звание «Лучшая творческая комплексная бригада» управления «Саратовгэсстрой».

О том, какие задачи решены коллек-

тивом в минувшем году и над чем работают рационализаторы в настоящее время, мы попросили рассказать руководителя творческой бригады Анатолия Яковлева БУРГОМИСТРЕНКО.

Однако главным итогом года с полным правом можно назвать работу, проделанную рационализаторами с целью механизации такого трудоемкого процесса, как поштучная подача бревен на так называемую бревнотаску, откуда они доставляются затем в нужные цеха. Этот вопрос мы считали безнадежно неразрешимым и внесли его в разряд хронических «болезней» предприятия. Наши механики ездили на завод, выпускающий специальное оборудование, но там не только было отказано в его приобретении, но даже ознакомиться с чертежами не позволили.

Вот тогда мы и придумались: а что, если попробовать сконструировать свой механизм?

Понски увенчались успехом: новая машина, изготовленная нашими умель-

цами, почти готова к эксплуатации. Ее использование позволит не только ежегодно экономить на выполнении этой операции две с половиной тысячи рублей, но и полностью механизировать трудоемкий процесс. В разработке, изготовлении и внедрении нового механизма приняли самое активное участие ветераны труда новаторы с многолетним стажем токарь Ю. Н. Кадышевский, слесарь Г. Ф. Горбачев, сварщик Н. А. Захватин, молодой фрезеровщик О. Д. Омаров и начальник ремонтно-механических мастерских В. Н. Продеус.

Немало сделано рационализаторами в минувшем году. Однако впереди еще очень много работы, считают они. Предстоит освоить отделение для раскроя дверных и шкафов деталей, наладить системы отопления и вентиляции, осуществить реконструкцию ленточного транспортера выноса опилок из лесопильного цеха, решить много других проблем.

Требует решения

ТАЛАНТАМ НУЖНА ПОМОЩЬ

Сейчас в стране идет активный поиск возможностей оживления технического творчества трудящихся и оказания реальной помощи изобретателям и рационализаторам во внедрении их идей и разработок. Об этом шла речь и на проходившем недавно Всесоюзном съезде научно-технических и инженерных обществ.

В нашем городе немало изобретателей, только в филиале политехнического института несколько десятков человек имеют авторские свидетельства на изобретения. А сколько еще у нас талантливых людей, чьи идеи пока не используются, потому что не оформлены заявкой на изобретение, а порой и не доведены до конца из-за недостаточной технической грамотности или брошены по причине большого числа хлопот, связанных с их доведением.

Казалось бы, есть в городе орган — городской совет ВОИР, преобразованный в прошлом году в совет ОНТТ — общества научно-технического творчества трудящихся, где изобретателю должна быть оказана квалифицированная помощь. Ан нет, не может он получить ее там потому, что совет этот общественный, состоящий из тоже занятых на своей основной работе людей. И лишь один человек в нем штатное должностное лицо — председатель.

Правда, дали в конце прошлого года еще одну штатную единицу — инженера-патентоведа. Воспрянули духом изобретатели: ну, теперь-то хоть будет помощь. Но преждевременно: саратовское руководство только помянуло этой должностью да и отняло ее для своих управленческих целей.

А как же быть изобретателям? Три года назад на базе филиала политехнического института трудящихся и оказания реальной помощи изобретателям и рационализаторам во внедрении их идей и разработок. Об этом шла речь и на проходившем недавно Всесоюзном съезде научно-технических и инженерных обществ. Но ведь оформление заявки на изобретение — труд титанический, не одного дня работы. И, конечно, энтузиасты заниматься этим при загруженности основной работой, честно говоря, немного. А по расценкам ВОИР оформление заявки на изобретение составляет около восьми рублей.

Считаю, что есть настоятельная необходимость создания в городе хозрасчетного консультационного пункта, где бы изобретатели могли получать квалифицированную помощь инженеров и патентоведов по договорам с предприятиями. Он может быть создан при Балаковском хозрасчетном центре научно-технического творчества молодежи.

Однако не все предприятия заинтересованы во внедрении изобретений и тем более в оплате за их оформление. Поэтому при городском совете ОНТТ должно быть иметь квалифицированного патентоведа для помощи изобретателям, чьи изобретения не совпадают с профилем предприятий, где они работают, или направлены на улучшение экологии, быта и т. д. Это будет большим подспорьем для рационализаторов, которым тоже нужна квалифицированная помощь, для всех новаторов города.

В. КУЛЕСОВ,
кандидат технических наук, изобретатель.

В содружестве

Лучшим инженерно-техническим работником города за четвертый квартал минувшего года признан начальник механических мастерских автотранспортного предприятия № 5 Н. М. Белов.

Здесь на высоком техническом уровне и с хорошим качеством производят ремонт автомобилей, агрегатов, узлов и деталей, активно работают рационализаторы.

На снимке: Н. М. Белов (справа) со слесарем-рационализатором Б. Е. Миневым за проверкой работы стэнда, изготовленного для испытания гидросистем и гидронасосов автомобилей.

Фото М. Бабенко.



Наши интервью

В БОЛЬШОМ почете здесь рационализаторы и новаторы, их творчество приобретает еще большую ценность в этом году, когда завод перешел на новые условия хозяйствования на базе хозрасчета и самофинансирования.

— Какими параметрами можно измерить новаторский вклад химиков в фонд экономии завода? — спросила наш внештатный корреспондент Р. ГУРЬЯНОВА заведующую сектором рационализации В. С. МАКАРОВУ.

— Творчество, даже техническое, трудно измерить какими-то параметрами. Но яркой характеристикой отдачи труда рационализаторов может служить экономический эффект, полученный в результате внедрения их предложений.

— Каков же этот экономический эффект?

— Прошел всего месяц нового года, к нам уже поступают первые рационализаторские предложения, но об их эффективности судить еще рано. А итоги работы

заводских умельцев в минувшем году нас радуют. По всем показателям рационализаторской работы план перевыполнен.

Сейчас на заводе 240 рационализаторов. Ими пода-

вязана и моральная, и материальная заинтересованность каждого.

— Кого можно отметить среди новаторов?

— Особо надо выделить тот значительный факт, что

ложение среди молодежи и лучшее рационализаторское предложение, направленное на экономии сырья и энергоресурсов. Победителями стали рационализаторы ремонтно-механическо-

дой коммунист А. И. Шатковский. В городском смотре - конкурсе бригада была в числе победителей.

Наш завод ежегодно участвует в областном конкурсе рационализаторов и но-

БЕЗ СЕНСАЦИЙ, НО С ЭФФЕКТОМ

ВЫСОКО ЦЕНИТСЯ НА ХИМИЧЕСКОМ ЗАВОДЕ
ТЕХНИЧЕСКОЕ ТВОРЧЕСТВО

но 224 рационализаторских предложения, от 191 из них экономический эффект составил 746 тысяч рублей, что почти на полмиллиона больше планового задания. Во многих цехах ведется реконструкция, и новаторам есть где использовать свои замыслы. Немалую роль сыграло повышение ответственности за принятые социалистические обязательства, где техническому творчеству отведено особое место. А с выполнением обязательств

на заводе действует пятнадцать творческих бригад: каждая из них ведет разработку своей темы согласно плану. Примером настоящего творческого подхода к делу могут служить творческие бригады В. И. Коробельникова из цеха электроснабжения, Ю. А. Аранова из первого сернокислотного цеха.

— А какие конкурсы проводились среди новаторов?

— Было проведено два конкурса: на лучшее пред-

ложение среди молодежи и лучшее рационализаторское предложение, направленное на экономии сырья и энергоресурсов. Победителями стали рационализаторы ремонтно-механическо-

го цеха № 1, производств минеральных удобрений и первого сернокислотного цеха. В этих коллективах творческая работа ведется не от случая к случаю, а планомерно. Здесь интересуются новинками, внедряемыми из смежных предприятий, направляют новаторов в командировки для приобретения опыта.

— Не могу не отметить коллектив бригады ремонтно-механического цеха № 1, который возглавляет моло-

до, направленном на экономии энергоресурсов. Приятно отметить, что первое место с вручением денежной премии и Диплома присуждено творческой группе рационализаторов цеха нейтрализации и водоснабжения нашего завода.

— Работа в новых экономических условиях хозяйствования потребует повышения активности каждого. А что могут сделать новаторы?

— К сожалению, еще не

все подразделения завода охвачены активным техническим творчеством. И дело здесь не в отсутствии умельцев, а в неумении организовать, направить эту работу на местах. К примеру, совершенно устранился от участия в техническом творчестве коллектив сернокислотного цеха № 3, хотя раньше мы его ставили в пример. Раскачка закончилась только к концу года, но было уже поздно. А ведь в этом цехе идет большая реконструкция. Думаю, что в период хозрасчета пример творческого отношения к делу должны показывать начальники цехов, технологи, как, например, в цехах по производству минеральных удобрений, фосфорной кислоты № 2, первом сернокислотном. Их руководители И. И. Кисляк, В. М. Клеиничев и Ю. С. Головкин не только проявляют заинтересованность в росте творческой активности членов коллектива, но и сами являются рационализаторами.

ТЕЛЕЭКРАН НЕДЕЛИ

ВТОРНИК

9 ФЕВРАЛЯ

7.30 «120 минут». 9.35 Я, ты и все мы вместе. 10.20 «Тихий Дон». Худ. фильм. 1-я серия. 12.05, 16.30 Новости. 16.45 Программа Саратовской студии телевидения. 17.45 Новости.

СРЕДА

10 ФЕВРАЛЯ

7.30 «120 минут». 9.35 Мультфильм. 10.05 «Тихий Дон». Худ. фильм. 2-я серия. 11.55, 16.30 Новости. 16.45 «Здравствуй, музыка!». 17.45 Наш сад. 18.15 Новости. 18.20 Действующие лица. «Человек и при-

ЧЕТВЕРГ

11 ФЕВРАЛЯ

7.30 «120 минут». 9.35 «Идем за флагом». Док. фильм. 9.55 «Здравствуй, музыка!». 10.55 «Очевидное — невероятное». 11.55, 16.30 Новости. 17.20 Перестройка: опыт и проблемы. Документальные фильмы: «Рабочие дни Гавриила Фран-

ПЯТНИЦА

12 ФЕВРАЛЯ

7.30 «120 минут». 9.35 Мультфильм. 10.05 «Тихий Дон». Худ. фильм. 3-я серия. 12.00 Новости. 12.10 Играет лауреат Всероссийского конкурса В. Зажигин (балалайка). 16.30 Новости. 16.45 Программа Киргизского телевидения. 17.45 Концерт. 18.15 Новости.

СУББОТА

13 ФЕВРАЛЯ

7.30 «120 минут». 9.35 Фильм - концерт «Феруза». 10.10 «Человек Земля. Вселенная». 11.10 «Родники». 11.40 «Мальчик на красном коне». Док. фильм. 12.00 Перестройка и культура. 13.00 Симфонические миниатюры М. Глинки. 13.30 Док. фильм «Открытое сердце». О хирурге Н. М. Амосове. 14.00 «В стране социализма». Тележурнал. 14.30 Международный фе-

ВОСКРЕСЕНЬЕ

14 ФЕВРАЛЯ

9.00 Новости. 9.15 Ритмическая гимнастика. 10.00 «Нам — взлет». Док. фильм. 10.20 Тираж «Спортлото». 10.30 «Будильник». 11.00 Служу Советскому Союзу! 12.00 Музыкальная передача «Утренняя почта». 12.30 Клуб путешественников. 13.30 Музыкальный юмор. 14.00 Сельский час. 15.00 Здоровье. 15.45 Встреча в

17.50 Фильм — детям. «Долгий путь в школу». 19.00 Новаторы и консерваторы. 19.45 Минуты поэзии. 19.50 Сегодня в мире. 20.10 Худ. фильм «Тихий Дон». 2-я серия. 22.00 Время. 22.40 Проектор перестройки. 22.50 Концерт. 00.25 «Взгляд». Молодежная программа.

рода» 19.05 Школа: проблемы перестройки. 19.35 Мультфильм. 20.15 Реаэонаис. Терестройка и экономическое сотрудничество СССР с развивающимися странами. 21.45 Народные мелодии. 22.00 Время. 22.40 Проектор перестройки. 22.50 «Музыка в эфире». В перерыве — 23.50 — Сегодня в мире.

тенко», «Право на риск». 18.15 Новости. 18.20 «...До 16-ти и старше». 19.05 Минуты поэзии. 19.10 Основы экономических знаний. Журнал «Телеэко». 19.40 Сегодня в мире. 20.00 Худ. фильм «Тихий Дон». 3-я серия. 22.00 Время. 22.40 Проектор перестройки. 22.50 У нас в Останкино. 00.20 Сегодня в мире. 00.30 Музыкальная программа.

18.20 Док. фильм. «Деревня сегодня и завтра». 18.50 Мультфильм. 19.10 Школа: проблемы перестройки. 19.25 Отчего и почему. Передача для детей. 19.55 Сегодня в мире. 20.15 Проблемы — поиски — решения. 22.00 Время. 22.40 Проектор перестройки. 22.50 Знакомьтесь: молодые кинематографисты. 00.20 «Взгляд». Вечерняя информационно-му-

стиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». 15.00 Для всех и для каждого. Организация торговли: опыт и просчеты. 15.30 Новости. 15.40 Худ. фильм «Ответный ход». 17.00 «В мире животных». 18.05 Мультфильм. 18.30 Минуты поэзии. 18.35 Фильм Л. Шепитько на телеэкране. «Прощание». 1-я и 2-я серии. 20.35 Новости. 20.40 Док. телефильм «Вашингтон: декабрь 1987 г.». 21.45 Народные мелодии. 22.00 Время. 22.40 Проектор перестройки. 22.50 «В суббо-

Концертной студии Останкино с заслуженным мастером профтехобразования РСФСР Ю. Д. Городковым. 17.15 Концерт классической музыки (повтор от 1 января). 19.00 Международная панорама. 19.45 Продолжение концерта. 20.55 XV зимние Олимпийские игры. Лыжный спорт. 10 км. Женщины. 22.00 Время. 22.40 Минуты поэзии. 22.45 Впервые на экране ЦТ. «Тайна черных дроздов». Худ. фильм. 00.20 Новости.

Вторая программа
9.00 Утренняя гимнастика. 9.15 «Вечный огонь Краснодона». Док. фильм. 9.35, 10.35 Физика. 10 класс. 10.05 Французский язык. 1-й год обучения. 11.05 Генеогеография, или Идем считать кошек. 11.35, 12.35 Прироловедение. 2 класс. 11.55 «Кристаллы». Док. фильм. 12.05 Француз-

Вторая программа
9.00 Утренняя гимнастика. 9.15 «ЭВМ на службе информации». Научно-популярный фильм. 9.35 Астрономия. Звездное небо. 10.05 Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.35 «По залам Русского музея». Научно-популярный фильм. 11.05 Учимся СПТУ. Физика. 11.35, 12.35 А. П. Гайдар. «Школа». 6 класс.

Вторая программа
9.00 Утренняя гимнастика. 9.15 «Огнеборцы». Научно-популярный фильм. 9.35, 10.35 Л. Н. Толстой. «После бала». 7 класс. 10.05 Испанский язык. 1-й год обучения. 11.05 Учимся СПТУ. Эстетическое воспитание. Культура общения. 11.35, 12.40 Биология. 7 класс. Птицеводство. 12.00 Испанский язык. 2-й год обучения. 12.30 «Вперед... к

Вторая программа
9.00 Утренняя гимнастика. 9.15 «Флаг и гюйс — поднять». Научно-популярный фильм. 9.35, 10.35 История. 4 класс. Стройки первых пятилеток. 11.05 Учимся СПТУ. Этика и психология семейной жизни. 11.35, 12.35 История. 7 класс. 12.05 Английский язык. 2-й год обучения.

Вторая программа
9.00 Утренняя гимнастика. 9.15 «Телеобозрение «Перспектива». Научно-познавательная программа. 10.05 Телевизионный театральный абонемент. А. М. Горький «Мещане». 11.00 «Здоровье». 11.45 Страницы истории. ☆ 12.20 Телефильм. ☆ 12.35 Неделя области. 13.20 Азы

00.30 XV зимние Олимпийские игры. Санний спорт. Мужчины. Горнолыжный спорт. Скоростной спуск. Мужчины.
Вторая программа
9.00 На зарядку становись! 9.15 Позил С. Орлова. 9.50 Кинозал «Эрудит». «Николай Рерих». Научно-популярный фильм. 10.50 Портреты. А. С. Грибоедов. 11.45 Выбирай профессию. 12.15 «Мой Федотов». Научно-популярный фильм.

ский язык. 2-й год обучения. 12.55 «Последняя дорога». Худ. фильм. 14.30 Док. фильм: «Пятигорск». «Ашхабад». 15.15 «Подпольный обком действует». 4-серийный худ. фильм. 1-я серия. 16.20 Новости. ☆ 18.10 Мультфильм. ☆ 18.20 «Художник и время». «Портрет с натуры». Творчество заслуженного худож-

12.05 Немецкий язык. 2-й год обучения. 13.05 «К расследованию приступить». Худ. фильм. «Клевета». 1-я серия. 14.15 Док. фильм «Композитор Загир Исмагилов». 14.45 Худ. фильм «Подпольный обком действует». 2-я серия. 15.55 Новости. ☆ 17.50 «Действуй по обстановке». Худ. фильм. ☆ 18.55 Грани хозрасчета. ☆ 19.25 Саратов. ☆ 19.45

каменному веку». Научно-популярный фильм. 13.05 «К расследованию приступить». Худ. фильм. «Клевета». 2-я серия. 14.15 «В согласии с природой». «Велик ли Тихий океан». Док. фильм. 15.05 Худ. фильм. «Подпольный обком действует». 3-я серия. 16.25 Новости. ☆ 18.10 Театр: экспресс-рецензия. ☆ 18.30 Концерт. ☆ 18.55 Саратов. 19.15 Ритмическая гимна-

13.05 «Опрометчивый брак». Худ. фильм. 14.20 «Взрослые дети». Премьера документальных фильмов: «Потечению». «Картинг». 14.50 Худ. фильм. «Подпольный обком действует». 4-я серия. 16.10 Новости. ☆ 18.35 Мультфильм. ☆ 18.55 Саратов. ☆ 19.20 «02 сообщает». ☆ 19.30 Телефильм. ☆ 19.40 «Твоя позиция, партнер?». Передача из Сара-

Нравственно-эстетическое воспитание дошкольников. Воспитание детей до года. 13.50 «Три судьбы одного человека». Научно-популярный фильм. К 85-летию трижды Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской и Государственных премий академика А. П. Александрова. 14.45 Очевидное — невероятное. 15.45 Мультфильм. 15.55 «День музыки А. С. Даргомыжского». Страницы творчества композитора. 17.00 «Мимино». Худ. фильм с субтит-

12.30 Клуб путешественников. 13.30 Наука: теория, эксперимент, практика. 14.05 «Зимним днем». Научно-популярный фильм. 14.15 Жизнь замечательных людей. Л. Д. Ландау. 15.00 XV зимние Олимпийские игры. Хоккей. Сборная СССР — сборная ФРГ. 2-й и 3-й периоды. Сборная Норвегии — сборная СССР. 3-й период. 17.00 Мультконцерт. 17.45 «Дороги Анны Фирлинг». Худ. фильм. 1-я и 2-я

ника РСФСР И. М. Новосельцева. ☆ 18.55 Саратов. 19.15 Ритмическая гимнастика. ☆ 19.45 «Молодость». «Приемная». 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.45 Док. фильм «Баккинские балконы». 22.00 Время. 22.40 Проектор перестройки. 22.50 Худ. фильм «К расследованию приступить». «Клевета». 1-я серия.

Объявления. ☆ 20.00 Театральные вечера. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 «Для всех и для каждого». «Выбор». О проблемах перестройки в социальной сфере. 21.45 «Малыхит». Док. фильм. 22.00 Время. 22.40 Проектор перестройки. 22.50 Худ. фильм «К расследованию приступить». «Клевета». 2-я серия. 00.00 Новости.

☆ 19.45 «Экономика и перестройка». Прямая линия по вопросам хозрасчета, самфинансирования и самоокупаемости. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 Баскетбол. Чемпионат СССР. Мужчины «Жальгирис» — ЦСКА. 22.00 Время. 22.40 Проектор перестройки. 22.50 Худ. фильм «Опрометчивый брак». (ВНР). 00.10 Новости.

товского локомотивного депо. ☆ 20.10 «Советская Россия». Киножурнал. ☆ 20.20 Играет народная артистка РСФСР Н. Шаховская (виолончель). 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». ☆ 21.15 «Грани перестройки». Опыт. Проблемы. 22.00 Время. 22.40 Проектор перестройки. 22.50 Концерт. 00.35 Новости.

рами. 18.30 «День музыки А. С. Даргомыжского». «Каменный гость». Спектакль. 20.00 Романсы А. С. Даргомыжского поют Е. Образцова и Е. Нестеренко. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 «Мастер» русского зодчества». «Знаменитый и искуснейший Матвей Казаков». 22.00 «Время». 22.40 Проектор перестройки. 22.50 Родительский день — суббота. 00.20 «Элегия». Док. фильм о Ф. И. Шалаеве. 00.50 Новости.

серии. 20.25 Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 «Мастера русского зодчества». «Зодчий Москвы Осип Бове». Док. фильм. 22.00 Время. 22.40 «Забывшие места» (Ленинград). 23.05 XV зимние Олимпийские игры. Горнолыжный спорт. Мужчины. 00.00 Новости.

Объединение молодежных клубов «СИНТЕЗ» ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на лучший эскиз эмблемы городского фестиваля молодежной песни «Салют, музыка!».
Смотр - конкурс эскизов фестиваля состоится 25 февраля в помещении ОМК «Синтез» (в здании горисполкома) в 10 часов.

Победителя смограконкурса ждет приз, который будет вручен во время проведения фестиваля.

2—1

Городской торг ПРИНИМАЕТ НА КОМИССИЮ

от организаций города и частных лиц мебель, инвентарь, оборудование и запасные части к автомобилям (новые и бывшие в употреблении, но не требующие ремонта).

Обращаться в магазин № 39 «Комиссионный», расположенный на ул. Пролетарской.

Продается

телевизор «Рубин Ц208» в декодером. Телефон 3-26-71, адресу: ул. 30 лет Победы, 8, кв. 5.



9, 10 февраля.
МИР. Красный зал.
Забавы молодых — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. 9 февраля. — Рекламный сеанс. Полет над гнездом кукушки (две серии) — в 18.30.

Зеленый зал.
Армия Трясогузки снова в бою — в 14.30. Шантажист — в 16.30, 18.30, 20.30.
Синий зал.
Курьер — в 16, 18, 20.

РОССИЯ.
Мультсборник. Божья и попуай — в 9. Шантажист — в 10.45, 12.40, 15, 17, 19, 21. 10 февраля — Полет над гнездом кукушки (две серии) — в 13, 16, 18.40, 21.15.

КОСМОС.
Искатели приключений — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

XX ЛЕТ ВЛКСМ.
Большой зал.
Правосудия! (две серии) — в 10, 12.30, 15, 18.15, 21.
Зал повторного фильма. Умешный молчать (две серии) — в 16.30. Одна ошибка (две серии) — в 20.

ОКТАБРЬ.
Очень страшная история — в 9.15, 11, 13, 15. Забытая мелодия для флейты (две серии) — в 17, 20.

Редактор Е. Е. ШУТОВ.

413800



г. Балаково
Саратовской обл.,
пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации — 4-25-87.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 28, тираж 38761.